
Ata da Reunião da Comissão Regional de Alto Desempenho do
Estado de São Paulo (CRAD-SP)

Campinas, 12 de Abril de 2019

Às 18h32 do dia 12 de Abril de 2019, teve início, durante a 10a edição da Escola

Regional de Alto Desempenho de São Paulo (ERAD-SP).

Estavam presentes os Professores e Doutores Edson Borin, Rodolfo Jardim de Azevedo,

Emilio Francesquini, Daniel Cordeiro, Paulo Sergio Lopes de Souza, Aleardo Manacero,

Alexandro Baldassin, Rogério Iope. Além disso, estavam presentes o senhores Caio

Hoffman e Alexandre Colombo.

A reunião foi coordenada pelo então presidente do Comitê Gestor da CRAD-SP (CGC),

Prof. Edson Borin (UNICAMP).

O Presidente iniciou a reunião convidando o Prof. Rodolfo Jardim de Azevedo a

apresentar as contas do ERAD-SP 2019.

O Prof. Rodolfo destacou que:

● O evento possui 4 minicursos, 2 tutoriais, 3 palestras convidadas, um desafio de

programação paralela, um painel e seções técnicas de trabalhos de graduação e

pós-graduação.

● O comitê técnico contou com 44 revisores (com pelo menos 3 revisões por

artigo) e foram selecionados 5 artigos de iniciação científica para apresentação

oral e 3 artigos de pós-graduação para apresentação oral.

● Até o momento haviam 88 inscrições (61 pagas).

● O evento teve aproximadamente R$ 18.000,00 de arrecadação, sendo

aproximadamente R$ 5.000,00 com inscrições, R$ 6.000,00/R$ 5.000,00/R$

2.000,00 com patrocínio das empresas Nvidia/LexisNexis/Google. Os recursos

foram investidos para pagamento de passagens, diárias, coffee-break, pizza e

outras despesas. A estimativa é que sobre em torno de R$ 5.900,00.

● Em função de uma restrição do edital a CAPES não patrocinou o evento neste

ano. A CAPES não está financiando eventos regionais.

● O jantar do evento foi substituído por um rodízio de pizza a ser servido no local

do evento, na própria Unicamp.

Em seguida, o Presidente abriu para discussão sobre o evento.

Com relação à organização dentro da Universidade, o Prof. Rodolfo Azevedo

argumentou que teve um custo baixo e que ficou mais fácil organizar (Não precisando



se comprometer com coffee-break de hotel, por exemplo). O Prof. Paulo Sergio Lopes

de Souza destacou que é importante estar atento a problemas de logística no fim de

semana (p.ex: limpeza de banheiros).

A comissão também discutiu diversas ideias para aumentar a participação dos alunos.

O Prof. Paulo Sergio Lopes de Souza argumentou que a CRAD deveria ter um papel mais

ativo na escolha dos temas dos minicursos e articulador para incentivar os professores

a realizarem minicursos e participarem do evento. Ele argumentou que os temas tem

que ser atrativos e que os membros do CRAD devem ter um papel mais ativo no

incentivo da participação de alunos.

O Prof. Daniel Cordeiro conjecturou que o diferencial em São Carlos (que teve uma

participação maior de alunos) foi a ajuda para o deslocamento e hospedagem dos

alunos.

O Prof. Paulo Sergio Lopes de Souza argumentou que em São Carlos o custo para um

aluno de graduação ir e participar do evento era menor do que se ele ficasse na própria

cidade.

O Sr. Alexandre informou que os minicursos no fim de semana (sábado e domingo)

foram mais interessantes.

O Prof. Rodolfo Jardim de Azevedo argumentou que poderia ser mais interessante focar

nos posters em vez de apresentações orais. Ele sugeriu que os alunos realizassem uma

"lightning talk" para atrair os participantes para os posters.

O Prof. Alexandro Baldassin argumentou que o auxílio deslocamento e hospedagem é

importante para viabilizar a participação de muitos alunos.

O conselho discutiu a possibilidade de termos embaixadores para aumentar a atração

de docentes e alunos. O Prof. Rodolfo Jardim de Azevedo sugeriu que os embaixadores

fossem alunos de doutorado. Uma das ideias veiculadas foi o envolvimento dos alunos

de doutorado na organização. Uma ideia seria financiar a vinda do alunos de

doutorado que estão contribuindo na organização.

O Prof. Alexandro Baldassin sugeriu que seria melhor ter os minicursos no fim de

semana. Sugeriu também que o evento fosse realizado em dois dias. Uma das ideias

discutidas foi a possibilidade de se distribuir a apresentação dos posters ao longo dos

dois dias. Um dos membros do conselho destacou que é importante evitar a interseção

de poster com a maratona.

O Prof. Paulo Sergio Lopes de Souza informou que sentiu falta de um "tete a tete" este

ano. Ele sugere que nas próximas edições a comissão organizadora tenha



embaixadores que atuem de forma mais incisiva para conseguir um engajamento

maior dos docentes e alunos na participação.

O Prof. Paulo Sergio Lopes de Souza sugeriu levantarmos os pesquisadores/professores

que ministram aulas em temas relacionados aos abordados na ERAD. O Prof. Aleardo

Manacero sugeriu que este trabalho poderia envolver a secretaria regional da SBC.

Com base na discussão realizada, o conselho concordou em:

1. Envolver alunos de mestrado e doutorado na organização do evento;

2. Termos professores embaixadores para ajudar na divulgação do evento e

incentivar a participação de docentes e alunos;

3. Tentar organizar o evento em 2 dias (sábado e domingo);

4. Transformar as seções técnicas em apresentação de poster com "lightning

talks"; e

5. Trabalhar com a CEAC-PAD para conseguir transporte para os alunos. Se

necessário, separar parte dos recursos do ERAD-SP para focar no transporte dos

alunos.

Em seguida, o Presidente solicitou aos membros do conselho propostas e sugestões

para a organização da ERAD-SP em 2020 e 2021.

Inicialmente o conselho discutiu onde seria o melhor local para hospedar a ERAD-SP

2020. Após a discussão, decidiu-se realizar o evento no campus da Unesp na Barra

Funda. O acesso ao campus é fácil e o Dr. Rogério Iope informou que há um auditório

no IFT de 130 lugares e um anfiteatro no instituto de artes com mais de 200 lugares. Há

também laboratórios de alunos do IFT que comportam 20 a 30 pessoas por laboratório

e diversas salas de aula. Outro ponto positivo é a possibilidade de se usar o ônibus da

Unesp para trazer alunos do interior. O conselho também discutiu a composição da

comissão organizadora. Ficou definido que para o ERAD-SP em 2020, teremos:

● Coordenadores gerais: Dr. Rogério Iope e Prof. Calebe de Paula Bianchini

● Coordenadores de programa: Emílio Francesquini e Daniel Cordeiro

○ Os coordenadores ficaram de convidar o Prof. Rodrigo Nemmen para

contribuir com a coordenação do programa.

● Embaixadores: Os professores Paulo Sergio de Paula Souza e Aleardo Manacero

serão os embaixadores do evento.

Além disso, os coordenadores gerais devem indicar até a próxima reunião, a ser

realizada durante o WSCAD no segundo semestre de 2019, os seguintes membros :

● Coordenador local

● Responsável pela caravana;



● Responsável pela parte cultural do evento;

Ainda durante a discussão, definimos que a ERAD-SP 2021 será organizada pelos

Professores Emílio Francesquini e Daniel Cordeiro, da região Capital I.

Às 20h30 o Presidente encerrou a reunião.


